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6. 2  中国的可持续发展实践
【学习目标】
1、了解我国环境资源方面面临的巨大压力。

2、认识我国走可持续发展道路的必然性，了解我国实施可持续发展的具体途径。

3、领悟走可持续发展之路是人类的必然选择；认识在可持续发展过程中，个人应具备的态度和责任。

【课前预习】

走可持续发展道路的必然性：
1．成就：中国以世界7%的耕地养活着世界22%的人口。
2．中国国情：
①庞大的            ：过多的人口，尤其是          会带来一系列问题。
②资源            原因   

   人口数量   ，人均占有量       

   经济         对自然资源的需求量大
   由于生产技术水平    自然资源的利用率         

   资源地区分布         
③环境危机：环境污染以         为中心向       蔓延
               生态破坏范围仍在          ，程度在          。    

实施可持续发展的途径：            
1．工业可持续发展的模式：            

环境效益：资源          利用，减少          来源。
经济效益：通过改造       、调整          结构促进经济发展。
2．农业可持续发展的模式：            
原理：             观点。
方式：调整           ，发展              ，协调       和        关系
目的：          良性循环
典型代表：             

3．循环经济：
手段：            技术
核心：提高            
资源利用方式：               方式  
原则：                 、              、                       
目的：          的生态化
【问题探究】 
1、传统经济与循环经济的差异：
	项目
	传统经济
	循环经济

	资源利用方式
	粗放利用
	

	资源利用率
	一次性利用，利用率低
	

	废弃物处置
	污染和废弃物大量排放
	

	物质流动
	物质单向流动
	

	结果
	获得经济效益的同时带来环境问题
	


2、中国为什么必然要走可持续发展道路？

3、归纳留民营村生态农业建设的主要措施？

【归纳整理】

【课堂反馈】
1 、目前，影响我国可持续发展的最大障碍是（        ）
A长期存在的资源短缺                B严重的环境问题

C庞大的人口数量                    D不利的外部环境

2、以保护环境和垃圾资源化为目的，将城市生活垃圾进行分类，属于同一类的是（    ）

A 玻璃瓶、塑料袋             B 废铜烂铁、破布料

C 旧报纸、易拉罐             D 烂菜叶、果皮

近50年来，我国长江中下游地区湖泊面积锐减，湖泊消失了1000多个。据此回答3-4题

3、湖泊面积大量减少对地理环境的主要影响有（   ）

A 加剧长江洪涝灾害               B生物物种增加

C 加剧土壤盐渍化                 D湖泊环境容量减小

4、控制长江中下游地区湖泊面积减少的主要措施有（   ）

A扩大水田面积   B退耕还湖      C加强上游地区水土保持        D禁止在长江采沙

九届全国人大五次会议上的政府工作报告中强调要实施可持续发展战略。要继续加大环保投入，加强生态环境保护和污染防治。回答5-8题

5、人类与其生存环境之间的矛盾，最尖锐的时期是（       ）

A自然经济时期           B采猎文明时期        C农业文明时期    D工业文明时期

6、当前我国环境问题主要表现为（     ）

A生态破坏和环境污染           B环境污染越来越严重，生态破坏已得到基本控制

C工业“三废”排放物有所控制，农村乡镇企业导致污染增多

D环境污染得到基本控制，生态破坏越来越严重

7、可持续发展是我国的必然选择，是因为（  ）

A人口众多，地大物博               B面临多种环境问题

C经济发展速度较慢，底子薄         D教育科技水平逐渐提高，国力逐渐增强

8、我国继上海实行休渔制度之后，今年已开始在长江实行休渔制度，其主要作用是（    ）

A保护中华寻等珍惜鱼类洄游产卵     

B保护有水中大熊猫之称的濒危物种白鳍豚

C防止过度捕捞导致的生态破坏和资源枯竭

D我国渔获量已居世界首位，防止市场上鱼类过剩
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